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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BARRA DOS COQUEIROS/SE, REALIZADA EM 07 DE 
FEVEREIRO DE 2023. 
 
 
 
 
AOS SETE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS, ÀS 
19 HORAS, COMPARECERAM A SESSÃO ORDINÁRIA OS SEGUINTES 
VEREADORES: ANTÔNIO FERNANDO SANTOS DE FREITAS 
(PRESIDENTE), JAILSON PEREIRA DA SILVA, (PRIMEIRO-SECRETÁRIO), 
LUCAS ANJOS AMARAL (SEGUNDO-SECRETÁRIO), ROBERTO DAS 
CHAGAS RODRIGUES (TERCEIRO-SECRETÁRIO), ADELMO APÓSTOLO DE 
ARAÚJO, CARLOS OLIVEIRA MENESES, EDUARDO BORGES DA CRUZ, 
FRANKELINE BISPO DOS SANTOS, GREISSY CRISTINA FAGUNDES SILVA 
DE ARAÚJO, IRACEMA DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE, MARCELINO 
SILVA MELO E SÉRGIO SOUZA SANTOS. VEREADORES AUSENTES: 
JORGE RABELO DE VASCONCELOS (VICE-PRESIDENTE). EM ATO 
CONTÍNUO, O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO ORDINÁRIA, 
SOLICITANDO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE APÓS 
LIDA, FOI APROVADA. MATÉRIA PARA O EXPEDIENTE DO DIA: MOÇÃO 
Nº004/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL 
CONFORME ART.160, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, SEJA 
ENCAMINHADA A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS E PARABÉNS PELA 
PASSAGEM DE ANIVERSÁRIO DO VEREADOR ADELMO APÓSTOLO DE 
ARAÚJO, OCORRIDO NO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
VEREADORA IRACEMA DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE E QUE NA 
PRÓXIMA SESSÃO TAMBÉM SERÁ APRESENTADA UMA MOÇÃO DE 
PARABÉNS PARA O VEREADOR EDUARDO BORGES DA CRUZ. 
INDICAÇÃO Nº 004/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL CONFORME ART.156, DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA, OUVIDA EM PLENÁRIO DESTE AGREGUE PODER LEGISLATIVO E 
APROVADO SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL DE BARRA 
DOS COQUEIROS E A SECRETARIA DE SAÚDE, QUE SEJA FEITO A 
REVITALIZAÇÃO DE TODAS AS PRAÇAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO 
COLOCANDO RAMPAS DE ACESSIBILIDADE E ACADEMIA AO AR LIVRE, 
AUTOR VEREADOR MARCELINO MELO. INDICAÇÃO Nº 005/2023, REQUER 
QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL CONFORME ART.156, DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, SOLICITA QUE SEJA COLOCADO 
TORRES DE OBSERVAÇÃO PARA OS SALVA-VIDAS NAS PRAIAS DE 
BARRA DOS COQUEIROS, AUTOR VEREADOR SÉRGIO SOUZA. 
REQUERIMENTO Nº 001/2023, REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL CONFORME ART.157, DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA, SOLICITA QUE SEJA FEITO ESTUDO TÉCNICO VISANDO A 
POSSIBILIDADE DE COLOCAR FUNCIONÁRIOS PARA TRABALHAR À 
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NOITE NA OBRA DA PONTE ARACAJU – BARRA DOS COQUEIROS, AUTOR 
VEREADOR SÉRGIO SOUZA, FOI RETIRADO DE PAUTA PARA COMISSÕES 
DAREM OS DEVIDOS PARECERES. REQUERIMENTO Nº 002/2023, 
REQUER QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL CONFORME ART.157, 
DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, SEJA ENCAMINHADO À 
SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL, ESTE REQUERIMENTO VERSA SOBRE A 
SOLICITAÇÃO DA LISTA DE BENEFICIÁRIOS, RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO 
DE CADA BENEFICIÁRIO E LISTA DOS ESTABELECIMENTOS 
CREDENCIADOS DO PROGRAMA CONHECIDO COMO COMIDA NA MESA, 
HOJE DENOMINADO “ALIMENTAÇÃO CIDADÃ”, NESTE MUNICÍPIO. 
AUTORES, IRACEMA DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE, FRANKELINE 
BISPO DOS SANTOS, GREISSY CRISTINA FAGUNDES SILVA DE ARAÚJO, 
MARCELINO SILVA MELO, CARLOS OLIVEIRA MENESES, ADELMO 
APÓSTOLO DE ARAÚJO, ANTÔNIO FERNANDO SANTOS DE FREITAS. 
ORADORES INSCRITOS: VEREADOR CARLINHOS DO JATOBÁ, 
PARABENIZA PELA PASSAGEM DE ANIVERSÁRIO DO VEREADOR 
ADELMO APÓSTOLO DE ARAÚJO E EDUARDO BORGES DA CRUZ. 
VEREADOR ADELMO APÓSTOLO DE ARAÚJO, APRESENTA 
CUMPRIMENTOS AOS MEMBROS DA MESA DIRETORA, AOS SEUS PARES 
E PÚBLICO PRESENTE, USOU A TRIBUNA PARA INFORMAR E SOLICITAR 
AOS INTERNAUTAS E AO PÚBLICO PRESENTE QUE NÃO PAGUEM O IPTU 
PELO VALOR EXORBITANTE QUE ESTÁ SENDO COBRADO, POIS JÁ HÁ 
UMA AÇÃO DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL (OAB) 
QUESTIONANDO O AUMENTO ABUSIVO DO IPTU. APARTE, VEREADOR 
CARLINHOS, ALEGOU-SE QUE O RECADASTRAMENTO NÃO DEVERIA TER 
SIDO PREJUDICADO POR COBRANÇAS ABUSIVAS. PARA DETERMINAR A 
VALIDADE DO AUMENTO DO IPTU, ERA CRUCIAL AGUARDAR O 
RESULTADO DO JULGAMENTO DA AÇÃO DO SUPREMO TRIBUNAL 
FEDERAL ANTES DE PERMITIR TAL AUMENTO. NA VERDADE, O AUMENTO 
DO IPTU NÃO DEVERIA TER SIDO REALIZADO ANTES DA DECISÃO DO 
SUPREMO. POR FIM, O VEREADOR ADELMO APÓSTOLO, RETOMOU SUA 
FALA AOS INTERNAUTAS E AO PÚBLICO PRESENTE QUE NÃO REALIZEM 
PAGAMENTOS, POIS ESTÃO ASSEGURADAS CONTRA EVENTUAIS 
PENALIZAÇÕES GRAÇAS À AÇÃO DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 
BRASIL (OAB). EM SEGUIDA, A VEREADORA FRANKELINE BISPO, 
APRESENTA CUMPRIMENTOS AOS MEMBROS DA MESA DIRETORA, AOS 
SEUS PARES E AO PÚBLICO PRESENTE, USOU A TRIBUNA, 
PRIMEIRAMENTE PARA FAZER UMA MOÇÃO DE PESAR VERBAL AO 
SENHOR JOAO MIGUEL DOS SANTOS, CONHECIDO COMO SR. JOÃO DO 
CARANGUEJO. DANDO CONTINUIDADE AO SEU DISCURSO DA NOITE, A 
PARLAMENTAR REMEMOROU OS ASSUNTOS RELACIONADOS AO SEU 
DISCURSO NA ÚLTIMA SESSÃO, POIS ALGUMAS PESSOAS 
QUESTIONARAM O MOTIVO DELA ESTAR NA OPOSIÇÃO. A VEREADORA 
ESCLARECEU QUE ESTAR NA OPOSIÇÃO, NÃO SIGNIFICA ESTAR EM 
CONFLITO OU ROMPER RELAÇÕES COM O PREFEITO, MAS SIM NÃO 
CONCORDAR MAIS COM AS IDEIAS DE ADMINISTRAÇÃO. MENCIONOU 
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SEU QUADRO NO INSTAGRAM INTITULADA "FALANDO FRANCAMENTE", 
QUE SERÁ REABERTA PARA PROMOVER A INTERAÇÃO DA POPULAÇÃO 
E DISCUTIR ASSUNTOS RELACIONADOS. NO ENTANTO, JÁ HÁ VÁRIOS 
PROBLEMAS NA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, E A ADMINISTRAÇÃO NÃO 
É REALIZADA PELO PREFEITO, MAS SIM POR UMA FAMÍLIA ALTAMENTE 
DESUNIDA. O PREFEITO TOMA UMA AÇÃO, MAS A FILHA, ATUAL 
SECRETÁRIA DE GOVERNO, DESFAZ, ENQUANTO A MÃE, SECRETÁRIA 
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, HUMILHA SECRETÁRIOS E FUNCIONÁRIOS 
POR MEIO DE LIGAÇÕES GROSSEIRAS. OS MUNÍCIPES SOFREM DEVIDO 
À ADMINISTRAÇÃO RÍGIDA, NÃO É POSSÍVEL VER A CONCLUSÃO DE 
SERVIÇOS BÁSICOS, DEVIDO À FALTA DE CONTINUIDADE. SENDO 
NECESSÁRIO PRESTAR ATENÇÃO À FORMA COMO ESSA 
ADMINISTRAÇÃO É CONDUZIDA. OS MUNÍCIPES NÃO PODEM ARCAR 
COM OS CUSTOS DEVIDO A CONFLITOS INTERNOS DA FAMILIA. O 
VEREADOR EDUARDO BORGES USOU A TRIBUNA PARA DESEJAR BOAS-
VINDAS AO NOVO SECRETÁRIO DE ESPORTES, UDILTON BISPO DOS 
SANTOS JÚNIOR. O PARLAMENTAR PARABENIZOU O PREFEITO 
ALBERTO MACEDO PELAS AÇÕES REALIZADAS NO MUNICÍPIO, TAIS 
COMO A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA AVENIDA GOVERNADOR 
MARCELO DEDA E EM DIVERSAS RUAS, BEM COMO A CRECHE, QUE 
TERÁ ORDEM DE SERVIÇO NO OLIMAR, QUE TRAZ SATISFAÇÃO AO VER 
UM PREFEITO ENVOLVIDO E COMPROMETIDO COM O CRESCIMENTO DA 
CIDADE, POIS É ISSO QUE IMPORTA. POR ISSO, PARABENIZOU PELA 
REALIZAÇÃO DE AÇÕES EM PROL DA POPULAÇÃO. AINDA NA OCASIÃO, 
MENCIONOU O DISCURSO DA VEREADORA FRANKELINE BISPO, AO 
REQUERIMENTO QUE FOI SOLICITADO. O PREFEITO IRÁ APRESENTAR 
TODOS OS DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA O REQUERIMENTO EM 
QUESTÃO. JÁ REFERENTE À FALTA DE MEDICAMENTOS NO HOSPITAL, 
CABE DESTACAR QUE A QUESTÃO DA FALTA DE MEDICAMENTOS NO 
HOSPITAL NÃO É RESPONSABILIDADE DIRETA DO PREFEITO, E SIM DO 
SECRETÁRIO DE SAÚDE, QUE É O ORDENADOR DE DESPESAS. A 
VEREADORA TAMBÉM TROUXE À CASA UM ASSUNTO INTERESSANTE 
SOBRE A ARRECADAÇÃO DO MUNICÍPIO ONDE O VEREADOR EDUARDO 
IRÁ APRESENTAR UMA PLANILHA DETALHADA SOBRE O ASSUNTO. 
ACRESCENTOU AINDA, QUE NA ÚLTIMA SESSÃO, FOI ESCLARECIDO QUE 
NÃO HOUVE APROVAÇÃO DE AUMENTO DO IPTU, MAS SIM REALIZAÇÃO 
DE UM RECADASTRAMENTO IMOBILIÁRIO NO MUNICÍPIO DE BARRA 
COQUEIROS. ISSO É FUNDAMENTAL, POIS UM MUNICÍPIO QUE NÃO 
ARRECADA O IPTU ADEQUADAMENTE NÃO TEM CONDIÇÕES DE SE 
DESENVOLVER E INVESTIR EM MELHORIAS PARA A POPULAÇÃO. 
APARTE, VEREADOR LUCAS ANJOS, COMUNGOU DAS PALAVRAS DO 
VEREADOR EDUARDO BORGES E COM INDIGNAÇÃO AO VER O 
VEREADOR ADELMO APÓSTOLO SE DIRIGIR À TRIBUNA PARA 
RECLAMAR SOBRE O IPTU E INSTRUIR A POPULAÇÃO A NÃO PAGAR, 
SENDO QUE ELE FOI UM DOS QUE APROVARAM O PROJETO, 
NECESSÁRIO REVER SUAS AÇÕES. É IMPORTANTE QUE ELE REFLITA 
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SOBRE SUAS ATITUDES E RESPONSABILIDADES COMO 
REPRESENTANTE DA SOCIEDADE. RETOMANDO SEU 
PRONUNCIAMENTO, O VEREADOR EDUARDO BORGES CONCLUI A DIZER 
QUE A EMPRESA REALIZOU A PLANILHA ORÇAMENTÁRIA E 
ESTABELECEU O VALOR VENAL DOS IMÓVEIS DA BASE POR MEIO DE 
LICITAÇÃO. PORTANTO, NÃO FOI O PREFEITO OU QUALQUER OUTRA 
PESSOA QUE ESTABELECEU O VALOR. É IMPORTANTE SER JUSTO. O 
VEREADOR MARCELINO MELO, APRESENTA CUMPRIMENTOS AOS 
MEMBROS DA MESA DIRETORA, AOS SEUS PARES E PÚBLICO 
PRESENTE, USOU A TRIBUNA PARA CLAMAR A QUESTÃO DA COMIDA NA 
MESA NO MUNICÍPIO. FOI REPORTADO UM CASO DE VULNERABILIDADE 
DE UM CIDADÃO QUE APRESENTA PROBLEMAS GRAVES DE SAÚDE, E 
QUE NÃO ESTÁ SENDO ATENDIDO PELO PROGRAMA. ELE CONSIDERA 
ESTA SITUAÇÃO ABSURDA E QUESTIONA O CRITÉRIO DE SELEÇÃO PARA 
A DISTRIBUIÇÃO DO BENEFÍCIO. EMBORA, O MUNICÍPIO ESTEJA SE 
DESENVOLVENDO, ELE ACREDITA QUE NÃO SE PODE ESQUECER DAS 
PESSOAS QUE PRECISAM DE AJUDA, ESPECIALMENTE NO QUE DIZ 
RESPEITO À ALIMENTAÇÃO. APARTE, O VEREADOR ROBERTO DAS 
CHAGAS, ACREDITA QUE A EXCLUSÃO DE ALGUMAS PESSOAS NÃO É 
UMA QUESTÃO DE ESCOLHA, MAS SIM UMA LIMITAÇÃO QUANTITATIVA 
DO PROGRAMA. AFIRMA QUE ESSE É UM PROBLEMA QUE VEM DESDE A 
GESTÃO PASSADA E QUE JÁ PRESENCIOU PESSOAS SENDO EXCLUÍDAS 
POR FALTA DE VAGAS, JÁ QUE O PROGRAMA POSSUI LIMITE DE 4 
(QUATRO) MIL INSCRIÇÕES DISPONÍVEIS. POR ESSE MOTIVO, SUGERE-
SE UMA AVALIAÇÃO DA POSSIBILIDADE DE AMPLIAÇÃO DO PROGRAMA 
PARA ATENDER A UM NÚMERO MAIOR DE PESSOAS. O VEREADOR 
MARCELINO MELO, DISCORDA DO FATO DE EXISTIR APENAS 4 MIL 
FAMÍLIAS CADASTRADAS PARA RECEBER O BENEFÍCIO. TAMBÉM CITOU 
QUE NA GESTÃO PASSADA NÃO HAVIA RECLAMAÇÕES DESSE TIPO, MAS 
HOJE ELAS SÃO FREQUENTES E CAUSAM INDIGNAÇÃO ENTRE A 
POPULAÇÃO. APARTE, A VEREADORA FRANKELINE BISPO, COMUNGOU 
DAS PALAVRAS DO VEREADOR MARCELINO, ALEGOU QUE NA CASA 
LEGISLATIVA FOI APROVADO O AUMENTO DE UMA VERBA DESTINADA À 
VULNERABILIDADE. ATUALMENTE, A AÇÃO SOCIAL DISPÕE DE UMA 
VERBA APROXIMADA DE R$ 2.000 PARA AUXILIAR EM SITUAÇÕES DE 
EMERGÊNCIA. ALÉM DISSO, HÁ CESTAS BÁSICAS PREVISTA NA 
LEGISLAÇÃO PARA SITUAÇÕES SEMELHANTES E VER UM CIDADÃO EM 
CERTAS SITUAÇÕES E NÃO TOMAR NENHUMA ATITUDE, QUESTIONOU O 
TIPO DE ADMINISTRAÇÃO É ESSA QUE NÃO CUIDA DO POVO.  O 
VEREADOR MARCELINO, CONCLUIU QUE É HORA DE EXIGIR E 
PROCURAR SOLUÇÕES PARA ATENDER ÀS NECESSIDADES DA 
POPULAÇÃO. MENCIONOU AINDA, QUE O HOSPITAL MUNICIPAL 
ENCONTRA-SE, EM CONDIÇÕES INSATISFATÓRIAS E CABE AO PREFEITO 
BUSCAR AS MUDANÇAS NECESSÁRIAS PARA A MELHORIA. É 
IMPORTANTE DESTACAR O SISTEMA DE MUDANÇAS IMPLEMENTADO 
PELO PRESIDENTE ANTÔNIO FERNANDO, QUE É UMA INICIATIVA 
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EXTREMAMENTE POSITIVA. A VEREADORA IRACEMA ALBUQUERQUE, 
APRESENTOU CUMPRIMENTOS AOS MEMBROS DA MESA DIRETORA, 
USOU A TRIBUNA PARA EXPRESSAR SEU ESPANTO COM O FATO DE QUE 
ATUALMENTE HÁ DISCORDÂNCIA EM RELAÇÃO A ALGUMAS QUESTÕES, 
APARENTEMENTE COMO SE ANTES NÃO HOUVESSE CLAREZA. NO 
ENTANTO, OS VEREADORES ESTAVAM CIENTES DO QUE ESTAVA 
ACONTECENDO. COMO EXEMPLO, FOI MENCIONADO QUE HÁ CERCA DE 
UM ANO, QUE EXISTIA, A VEREADORA CITOU QUE APOIAVA O PREFEITO 
E VOTOU EM TODOS OS PROJETOS PROPOSTOS POR ELE. AINDA ASSIM, 
HÁ CERCA DE UM ANO NÃO FREQUENTA A PREFEITURA DE BARRA DOS 
COQUEIROS E TAMBÉM NÃO RECEBIA TELEFONEMAS. REFORÇOU A 
IDEIA DE QUE ESTAVA CIENTE DA SITUAÇÃO, E NÃO ESTAVA 
SIMPLESMENTE IGNORANDO O PROBLEMA, CONVERSOU COM O 
PREFEITO DIVERSAS VEZES PARA ENTENDER O QUE ESTAVA 
ACONTECENDO COM OS PROJETOS, QUE HÁ ERROS QUE PRECISAM 
SER CORRIGIDOS, PROJETOS QUE APROVAMOS, E ISSO É ALGO QUE 
PRECISA SER CONSERTADO. APARTE, A VEREADORA FRANKELINE 
BISPO, COMUNGA DAS PALAVRAS DA VEREADORA IRACEMA 
ALBUQUERQUE, DECLAROU A RESPONSABILIDADE DOS VEREADORES 
DESSA CASA, VISTO QUE, RESPEITA O POSICIONAMENTO DOS PARES 
AO APOIAR O PREFEITO, MAS DISCORDA DO  VEREADOR FINGIR QUE AS 
COISAS NÃO ACONTECEM, ENTÃO ESTÃO COMUNGANDO AS COISAS 
ERRADAS. EM SEGUIDA, A VEREADORA GREISSY CRISTINA, APRESENTA 
CUMPRIMENTOS AOS MEMBROS DA MESA DIRETORA, AOS SEUS PARES 
E PÚBLICO PRESENTE, USOU A TRIBUNA PARA INFORMAR QUE O 
MUNICÍPIO NÃO REALIZA EXAMES DE LÂMINA HÁ UM ANO, O QUE TEM 
LEVADO PESSOAS A PROCURÁ-LA QUANDO PRECISAM REALIZAR O 
EXAME DE PAPANICOLAU. É IMPORTANTE QUE O NOVO SECRETÁRIO 
REVEJA ESTA QUESTÃO, UMA VEZ QUE O VEREADOR LUCAS ANJOS TEM 
MAIS CONTATO. APARTE, O VEREADOR LUCAS ANJOS, ESCLARECEU 
QUE NÃO TEM PROXIMIDADE COM O NOVO SECRETÁRIO, APENAS TEVE 
A OPORTUNIDADE DE CONHECÊ-LO RECENTEMENTE EM UM EVENTO. A 
VEREADORA GREISSY CRISTINA, AFIRMA QUE A FALTA DE 
COMPROMISSO POR PARTE DO PREFEITO EM RELAÇÃO À NOMEAÇÃO 
DE NOVOS SECRETÁRIOS E APRESENTÁ-LOS AOS VEREADORES. HÁ 
CERCA DE DOIS ANOS, O MUNICÍPIO VEM ENFRENTANDO A FALTA DE 
EXAMES, MAS NÃO SE SABE QUEM É O RESPONSÁVEL POR ESSE 
PROBLEMA. SABE-SE APENAS QUE A POPULAÇÃO TEM SOFRIDO COM 
ESSA SITUAÇÃO. ALÉM DISSO, SE SABE QUE A SECRETÁRIA ANTERIOR 
ENTREGOU SEU CARGO DEVIDO ÀS DIFICULDADES DE TRABALHO. 
EXISTE TAMBÉM UM PROBLEMA DE DESEMPREGO QUE ESTÁ AFETANDO 
MUITAS FAMILIAS, NO QUAL TEM SE PREOCUPADO COM O FATO DE 
PESSOAS ESTAREM SENDO EXONERADAS, PORQUE O CANDIDATO A 
VEREADOR OU PREFEITO QUE ELAS APOIAM AGORA ESTÁ NA 
OPOSIÇÃO. A PARLAMENTAR PEDIU RESPEITO, POIS ISSO SÓ 
PREJUDICA O POVO. ALGUMAS PESSOAS ESTÃO SE AFASTANDO DO 
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SEU CANDIDATO POR MEDO DE PERDER O EMPREGO, E HÁ MENÇÕES 
DE QUE É NECESSÁRIO APOIAR UM VEREADOR DA SITUAÇÃO PARA 
CONTINUAR NO EMPREGO. O VEREADOR LUCAS ANJOS, DURANTE O 
USO DA TRIBUNA, FEZ DIVERSOS QUESTIONAMENTOS DO POR QUE 
TANTAS PESSOAS ESTAREM CONTRA A SITUAÇÃO, QUANDO NA 
VERDADE O GRUPO DA OPOSIÇÃO ESTÁ AGINDO SEM O MESMO TER 
FEITO QUALQUER COISA. EM SEGUIDA, RESPONDEU O CARLOS 
OLIVEIRA ERA COVARDE. ELE DEVERIA SER SINCERO, ABRIR A TRIBUNA 
OU A SUA PALAVRA E FALAR DIRETAMENTE. APARTE, CARLOS OLIVEIRA, 
O REVIDOU CHAMANDO TAMBÉM DE COVARDE E MENTIROSO, PEDIU 
RESPEITO PARA MANTER O RESPEITO COM O MESMO. VEREADOR 
LUCAS ANJOS, DECLAROU QUE NÃO HÁ PARTICIPAÇÃO DE MENÇÃO DE 
NOMES PARA ASSEGURAR A CONTINUIDADE DO EMPREGO. O 
VEREADOR MARCELINO, MESMO SENDO DA OPOSIÇÃO, TENHA 
ELOGIADO O PREFEITO PELAS OBRAS REALIZADAS. ISSO DEMONSTRA 
A HUMILDADE ACIMA DE TUDO. SEM DÚVIDA, O VEREADOR POSSUI 
HUMILDADE. QUANTO A VEREADORA FRANKELINE BISPO, ELE DISSE 
QUE COMEÇARAM A CONHECÊ-LA. APARTE, A VEREADORA FRANKELINE 
BISPO, QUESTIONA QUE SOMENTE É PRECISO SER ABORDADO O 
ASPECTO ADMINISTRATIVO E EVITAR QUESTÕES PESSOAIS. O 
VEREADOR LUCAS, SOBRE A DISCUSSÃO, EM QUESTÃO, AFIRMA QUE, A 
MAIORIA DOS VEREADORES NUNCA EXPRESSOU INSATISFAÇÃO E 
SEMPRE ACHOU TUDO ADEQUADO. ENTRETANTO, APÓS O 
ROMPIMENTO POLÍTICO, VÁRIAS QUESTÕES PASSARAM A CAUSAR 
INCÔMODO NO MUNICÍPIO E MUITOS PROBLEMAS COMEÇARAM A 
SURGIR. NÃO COMPREENDE POR QUE ESSES PROBLEMAS NÃO FORAM 
LEVANTADOS PELOS VEREADORES DURANTE OS ÚLTIMOS DOIS ANOS, 
MAS REPENTINAMENTE AGORA ESTÃO SENDO DISCUTIDOS. APARTE, 
VEREADORA, GREISSY CRISTINA, MANIFESTOU ADMIRAÇÃO PELO 
VEREADOR LUCAS ANJOS E ACREDITA QUE ELE NÃO TEM 
RESPONSABILIDADE PELO FATO DE SEU NOME TER SIDO MENCIONADO 
PELO GESTOR, COMO PARTE DE UMA ESTRATÉGIA. CONSIDERA-SE QUE 
TAL ATITUDE É ABSURDA. O VEREADOR SÉRGIO SOUZA, USOU A 
TRIBUNA PARA DISCUTIR O ASSUNTO DA CASA LEGISLATIVA, TER 
TRAZIDO À TONA E TENTA-SE RESOLVÊ-LO. AS DIFERENÇAS POLÍTICAS 
SÃO DEIXADAS DE LADO, POIS É PRECISO PRIORIZAR AS 
NECESSIDADES DO POVO QUE OS ELEGEU. AINDA MENCIONOU O 
VEREADOR ADELMO APÓSTOLO NO QUAL FEZ UMA AFIRMAÇÃO MUITO 
SÉRIA, PEDINDO PARA A POPULAÇÃO NÃO PAGAR O IPTU. ESTE 
IMPOSTO QUE É PAGO PELOS MORADORES PARA CONSTRUÇÃO DE 
HOSPITAIS, ESCOLAS E PARA PAVIMENTAR AVENIDAS. APARTE, A 
VEREADORA FRANKELINE BISPO, ESPERA QUE OS VEREADORES 
ENTENDESSEM A IMPORTÂNCIA DESTA DISCUSSÃO, PARA QUE OS 
VEREADORES DA SITUAÇÃO COMPREENDAM QUE, QUANDO DISCUTEM 
NA CASA LEGISLATIVA, NÃO ESTAMOS ATACANDO O VEREADOR 
ESPECIFICO. ESTAMOS TRATANDO DE ASSUNTOS RELEVANTES PARA A 
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POPULAÇÃO. DISSE AINDA QUE É IMPORTANTE APRENDER A 
RESPEITAR O POSICIONAMENTO POLÍTICO DO OUTRO. O VEREADOR 
SERGIO SOUZA, POR FIM, AFIRMOU QUE OS PROBLEMAS SEJAM 
TRAZIDOS PARA A CASA LEGISLATIVA PARA SEREM RESOLVIDOS, 
INCLUINDO O DA EMPRESA VIA NORTE, ONDE 70% DOS AVISOS FORAM 
DESCONSIDERADOS. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, O 
PRESIDENTE DA CASA PASSOU PARA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO, A MOÇÃO Nº004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA IRACEMA 
DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE, QUE REQUER QUE SEJA 
ENCAMINHADA A MOÇÃO DE APLAUSOS E PARABÉNS AO VEREADOR 
ADELMO APÓSTOLO DE ARAÚJO, EM DISCUSSÃO, OS VEREADORES 
PRESENTES PARABENIZARAM O AUTOR PELA PROPOSITURA E PEDIRAM 
PARA SUBSCREVER. SENDO ASSIM, NÃO HAVENDO MAIS QUEM 
QUISESSE DISCUTIR, O PRESIDENTE DA CASA DECLAROU APROVADA A 
MOÇÃO DE PARABÉNS, Nº004/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. 
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 004/2023, AUTOR 
VEREADOR MARCELINO MELO, PEDIU AOS PARES DA CASA 
SUBSCREVEREM, NÃO HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE DISCUTIR, O 
PRESIDENTE DECLAROU APROVADA A INDICAÇÃO Nº 004/2023, PELOS 
VEREADORES PRESENTES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 
005/2023, AUTOR SÉRGIO SOUZA, NÃO HAVENDO MAIS QUEM QUISESSE 
DISCUTIR, O PRESIDENTE EM EXERCICIO DECLAROU APROVADA A 
INDICAÇÃO Nº 005/2023, PELOS VEREADORES PRESENTES. 
REQUERIMENTO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADORES AUTORES, 
IRACEMA DE MECENAS SILVA ALBUQUERQUE, FRANKELINE BISPO DOS 
SANTOS, GREISSY CRISTINA FAGUNDES SILVA DE ARAÚJO, MARCELINO 
SILVA MELO, CARLOS OLIVEIRA MENESES, ADELMO APÓSTOLO DE 
ARAÚJO, ANTÔNIO FERNANDO SANTOS DE FREITAS FOI ENCAMINHADA 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
ORADORES INSCRITOS PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, VEREADOR 
CARLINHOS CONVOCOU A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, 
QUINTA-FEIRA, ÁS 09 HORAS DA MANHÃ. A VEREADORA FRANKELINE 
BISPO VOLTOU À TRIBUNA PARA DISCUTIR O DISCURSO DA VEREADORA 
GREISSY CRISTINA, QUE REPRESENTA O PRINCÍPIO DA 
IMPESSOALIDADE. SEGUNDO A VEREADORA, TANTO OS CIDADÃOS 
QUANTO ELA PRÓPRIA ESTÃO SENDO PERSEGUIDOS, O QUE COLOCA A 
VEREADORA EM UMA SITUAÇÃO DIFÍCIL. ELA ARGUMENTA QUE, COMO 
REPRESENTANTE DO POVO, DEVE HAVER DIÁLOGO COM O POVO, MAS 
QUANDO TENTA ENTRAR EM CONTATO COM ALGUÉM PARA RESOLVER 
UM PROBLEMA, O PREFEITO VAI LÁ E PERSEGUE. A VEREADORA 
TAMBÉM PEDE RESPEITO À FALA DOS VEREADORES DE OPOSIÇÃO, 
POIS SUAS PALAVRAS ESTÃO SENDO LEVADAS AO ÂMBITO PESSOAL. 
ELA AFIRMA QUE NÃO VAI FECHAR OS OLHOS PARA O QUE ESTÁ 
ACONTECENDO NA ADMINISTRAÇÃO. ALÉM DISSO, A VEREADORA 
MENCIONA SEU PLANEJAMENTO DE MANDATO, QUE INCLUIU ESTUDAR 
E DIAGNOSTICAR O PAPEL DE VEREADOR, REJEITA VER SEU TRABALHO 
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DESCLASSIFICADO, POIS SEU TRABALHO ESTÁ NAS RUAS E É O POVO 
QUEM CONHECE FRANKELINE. A VEREADORA LANÇOU EM SUA PÁGINA 
NO INSTAGRAM UMA PASTA DE CADASTRO DE DENÚNCIAS SOBRE TUDO 
O QUE ACONTECE NO MUNICÍPIO. O VEREADOR JAILSON PEREIRA 
CITOU QUE ENQUANTO ALGUNS VEREADORES FALAM MAL E OUTROS 
FALAM BEM NA ADMINISTRAÇÃO, INFORMA QUE A ADMINISTRAÇÃO DO 
PREFEITO ALBERTO MACEDO ESTÁ TRABALHANDO. A REPOSIÇÃO 
ASFÁLTICA DO CONJUNTO MARCELO DÉDA FOI CONCLUÍDA E AGORA A 
REPOSIÇÃO ASFÁLTICA DA PRAÇA DO CONJUNTO PRISCO VIANA ESTÁ 
SENDO FEITA PARA RECEBER DIGNAMENTE OS TURISTAS DURANTE O 
CARNAVAL, FESTA QUE NÃO ACONTECE HÁ DOIS ANOS. ESSAS SÃO E 
OUTRAS MEDIDAS QUE ME FAZEM ESTAR PRESENTE COM A 
ADMINISTRAÇÃO ATUAL. É IMPORTANTE QUE NOS RESPEITEMOS UNS 
AOS OUTROS, INDEPENDENTEMENTE DE ESTARMOS NA OPOSIÇÃO OU 
NA SITUAÇÃO. CADA UM TEM SEU MOTIVO PARA ESCOLHER O PARTIDO 
QUE ESTÁ, ENTÃO É IMPORTANTE MANTER O NÍVEL DE RESPEITO 
NESTA CASA. COMO O VEREADOR SÉRGIO SOUZA JÁ MENCIONOU, O 
POVO É QUEM TEM A PERDER COM NOSSAS DISCUSSÕES 
DESCONTROLADAS.VEREADORA IRACEMA, USOU A TRIBUNA 
NOVAMENTE PARA INFORMAR QUE ANTES, A ATUAÇÃO SE RESTRINGIA 
APENAS À FISCALIZAÇÃO E À CONVOCAÇÃO DO PREFEITO. 
TENTÁVAMOS SEMPRE CONVOCÁ-LO PARA OUVIR A POPULAÇÃO, MAS 
INFELIZMENTE ELE NUNCA NOS DEU OUVIDOS. HÁ CERCA DE UM ANO, 
TIVEMOS UMA REUNIÃO COM ELE, ONDE PEDIMOS QUE ELE 
CONVERSASSE COM TREZE VEREADORES. ELE PROMETEU QUE O 
FARIA, MAS NUNCA CUMPRIU. NOSSA INTENÇÃO ERA APENAS 
CONVERSAR SOBRE A ADMINISTRAÇÃO, POIS HAVÍAMOS IDENTIFICADO 
ALGUMAS QUESTÕES QUE PRECISAVAM SER ABORDADAS. VEREADOR 
ADELMO, OFERECEU UM PRESENTE AO VEREADOR SÉRGIO SOUZA, 
QUE SERIA UMA CLT, PARA QUE ELE POSSA ENTENDER O QUE É O 
AVISO PRÉVIO. A PARLAMENTAR GARANTE QUE NÃO RECUARÁ DE SUA 
POSIÇÃO QUANTO À QUESTÃO DO IPTU, QUE TEVE UM AUMENTO 
SIGNIFICATIVO. ELE ESCLARECE QUE NÃO HÁ RENÚNCIA DE RECEITA, 
JÁ QUE NÃO É UMA DECISÃO DO PREFEITO E NEM DOS CONTRIBUINTES, 
QUE NÃO QUEREM PAGAR. CARLINHOS COMUNGOU DA PALAVRA DO 
VEREADOR, JAILSON PEREIRA, PEDE QUE AS DIVERGÊNCIAS SEJAM 
RESOLVIDAS E QUE HAJA UM AMBIENTE DE RESPEITO ENTRE OS 
MEMBROS DA CASA LEGISLATIVA. ELE DECLARA NUNCA TER ACUSADO 
UM COLEGA DE MENTIRA E QUE TODOS DEVEM PRATICAR O RESPEITO 
MÚTUO E ACREDITA QUE O RESPEITO DEVE SER MANTIDO POR TODOS 
OS MEMBROS. ELE ENFATIZA QUE SUA PARTICIPAÇÃO, SÓ ACONTECE 
NO PLENÁRIO E NA VOTAÇÃO DE PROJETOS DE LEI PARA ATENDER ÀS 
NECESSIDADES DA POPULAÇÃO. SE HOUVER REUNIÃO DE 
VEREADORES, ELE SÓ PARTICIPARÁ SE FOR BOM PARA A POPULAÇÃO, 
CASO CONTRÁRIO, NÃO COMPARECERÁ. O VEREADOR ROBERTO DAS 
CHAGAS, AFIRMA QUE LUTA PELO POVO E NÃO SE PREOCUPA EM 
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SOLICITAR COISAS AO PREFEITO. ACREDITA QUE O PREFEITO ALBERTO 
MACEDO NÃO ESTÁ APOIANDO NENHUM VEREADOR E QUE AS PESSOAS 
ESCOLHEM SEUS REPRESENTANTES DE FORMA LIVRE. DESEJA 
DISCUTIR A MATÉRIA E NÃO AS PESSOAS, BUSCANDO QUE TODOS 
SEJAM AMIGOS E NÃO VOTOS COM BASE EM INIMIZADE. ESPERA QUE 
NÃO HAJA CONFLITOS NA CASA E QUE TODOS MANTENHAM UMA 
RELAÇÃO AMIGÁVEL. O VEREADOR SERGIO SOUZA, EXPRESSOU SUA 
ALEGRIA, PORQUE VAI RECEBER UM PRESENTE DO VEREADOR 
ADELMO. AGRADECU À DEUS POR SER HUMILDE O SUFICIENTE PARA 
RECEBER ESSE PRESENTE, E QUE ALÉM DISSO, TEM A INTENÇÃO DE 
ESTUDAR A CONSOLIDAÇÃO DAS LEIS DO TRABALHO DO INÍCIO AO FIM, 
POIS TODOS NÓS ERRAMOS E NÃO SOMOS PERFEITOS. PARABENIZOU 
AO PREFEITO ALBERTO MACEDO PELA SOLICITAÇÃO DE CONTRATAÇÃO 
DOS FUNCIONÁRIOS DA VIA NORTE QUE ESTAVAM EM AVISO PRÉVIO. 
VEREADOR MARCELINO, PROFERIU SER AMIGO E NÃO TER 
DIFERENÇAS. NO ENTANTO, ALGUNS MEMBROS DA SITUAÇÃO 
PRECISAM APRENDER A RESPEITAR OS MEMBROS DA OPOSIÇÃO. 
QUANDO TEMOS PROBLEMAS, PRECISAMOS TRATÁ-LOS DE FORMA 
ADEQUADA. ESTAR DISPOSTO A LUTAR EM FAVOR DA COMUNIDADE E A 
COBRAR A ADMINISTRAÇÃO PARA ALCANÇAR OS RESULTADOS 
POSITIVOS. A VEREADORA GREISSY CRISTINA, VEM À TRIBUNA PARA 
DISCUTIR A QUESTÃO DAS RUAS DA CIDADE, QUE É INEGÁVEL QUE ELAS 
ESTÃO MUITO BEM CUIDADAS, ASFALTADAS E ORGANIZADAS. NO 
ENTANTO, HÁ UM ASPECTO QUE PRECISA SER MENCIONADO COM 
URGÊNCIA, QUE É A QUESTÃO DA OBSTRUÇÃO DOS BUEIROS, NA 
AVENIDA MOISÉS GOMES, ESPECIFICAMENTE, A SITUAÇÃO É SEMPRE A 
MESMA QUANDO CHOVE. OS BUEIROS ACABAM FICANDO 
COMPLETAMENTE CHEIOS, O QUE TEM CAUSADO MUITO TRANSTORNO 
À POPULAÇÃO LOCAL. É PRECISO QUE SEJAM TOMADAS MEDIDAS PARA 
RESOLVER ESTE PROBLEMA. O VEREADOR LUCAS ANJOS, PARABENIZA 
O NOVO SECRETÁRIO, UDILTON BISPO DOS SANTOS JÚNIOR, NAS RUAS 
OUVINDO BONS COMENTÁRIOS SOBRE ELE E A EQUIPE, QUE ESTÃO 
PRONTOS PARA TRABALHAR E JÁ COMEÇARAM COM PINTURAS E 
OUTROS SERVIÇOS NO CLUBE ESPORTIVO BARRA DOS COQUEIROS. 
TAMBÉM REGISTRA A PRESENÇA DO EX-SECRETÁRIO DE CULTURA, 
DIEGO, QUE FEZ UM EXCELENTE TRABALHO. PARABENIZADO POR TER 
SIDO ESCOLHIDO NA ÉPOCA COMO SECRETÁRIO DE CULTURA E DEIXOU 
SUA MARCA NA BARRA DOS COQUEIROS. NÃO HAVENDO ORADORES 
INSCRITOS PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O PRESIDENTE DA CASA 
DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO, MARCANDO UMA OUTRA 
PARA O DIA 09 DE FEVEREIRO, ÀS 19 HORAS EM HORÁRIO 
REGIMANETAL, SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA 
DOS COQUEIROS/SE. 
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